



进入3月以来,国际和国内黄金价格一路强势上扬并屡创历史新高。3月21日,国际金价(纽约黄金COMEX)一度突破2225美元/盎司,国内上海期货交易所黄金主力合约(Au2406)摸高515元/克。近两周黄金在高位震荡回调之后重拾升势,众多投资者想知道,黄金后市还有多大上升空间?当下投资黄金需要如何操作?



投资实物黄金的首选是金条。

金价不断刷新历史纪录

是金子总会发光的。打开纽约黄金COMEX年K线走势图,可以看到本轮黄金牛市的起点在2016年,至今8年多时间内一直保持上升趋势,从1060美元/盎司起不断走高,最高涨至2225美元/盎司,价格翻了一倍多。国内黄金走势与国际黄金保持同步,上海期货交易所黄金主力合约(Au2406)8年多来涨幅达130%。

短期来看,国际金价3月初涨势迅猛,连涨6天冲高至2203美元/盎司,此后回落调整一周,昨日再度创出历史新高2225美元/盎司。黄金再创新高的主要原因是美联储宣布联邦基金利率维持不变,符合市场预期。美联储主席鲍威尔表态称,相信利率可能处于周期性峰值,在今年某个时间点开始降息是适宜的,但目前通胀仍然较高。另外,美联储最新公布的点阵图预计,今年内将会降息75个基点,相当于共有三次25个基点的降息。截至3月21日,国际金价本月涨幅达7%。

银河期货有限公司青岛营业部研发总监隋晓光受访时表示,中短期内,预计贵金属仍将维持易涨难跌的态势,回调即可视作入场机会。技术图形看,需要关注2090美元/盎司的支撑力度,如果后市纽约黄金跌破2090美元/盎司,则不建议继续买入。中金公司研究部认为,如果美债利率如期下行,黄金价格有望触及2200—2400美元区间。

投资黄金不宜过分追涨

金价站上高峰,当下投资黄金需要注意什么问题以及如何操作?隋晓光对此表示,对于进行资产配置以及有黄金首饰需求的人来说,近期在金价回调时可以考虑适量分批购买,但对于以追求较高收益率为目标的投资者以及普通老百姓来说,建议暂时保持冷静,不宜过分追涨。投资黄金的途径包括现货黄金(首选是金条)、黄金相关行业股票及黄金类指数基金、黄金期货等。

国元证券青岛辽宁路营业部资深投资顾问陈科表示,对于黄金投资来说,首先在战略层面应看多黄金,把握黄金长期上涨趋势的核心逻辑;其次在战术层面逢低配置,在震荡中寻找“落子”时机。具体到市场交易方面,场内市场有很多黄金类指数基金,包括黄金ETF华夏(518850)、黄金股ETF(159562)以及有色50ETF(516650)等。以黄金基金ETF159812为例,业绩比较基准为上海黄金交易所Au99.99现货实盘合约收益率,可以通过场内交易方式投资黄金。同时,黄金股在金价上涨中弹性更大些,但投资黄金类股票需要关注上市公司实际业绩及各项变量,比如年报与一季度预报、一季报。主营业务与黄金价格有强关联的上市公司,其实际业绩未必与黄金价格走势完全一致,当出现业绩不及预期甚至亏损等风险事

件的时候,必须具体情况具体分析,不能只参考黄金价格走势。

陈科提醒说,对于想在短线投资中见到收益的投资者,应注意无论是黄金价格还是黄金股票价格,近期大概率已经历过一段较大幅度的上涨,短期风险有一定积累且需要释放。对于中长线投资者来说,由于美联储年内降息目前仍是强预期概率事件,因此黄金仍有上升空间,可以考虑借道场内黄金ETF进行投资。如果打算投资黄金股的话,则需要至少考虑两点:一是你投资的上市公司业绩能否保持增长,是否会出现不可持续经营的风险;二是现在市场点位及市场交易情绪。由于2024年1月份到2月初,A股市场经历一轮极为凌厉的下跌走势,直到2月初才触底反弹。用等权股价指标来看,截至3月19日,本轮反弹行情只有25个交易日,无论从市场平均市盈率、市净率、平均股价等指标来看,依然是相对底部,且近期上涨修复了市场交易热情,从中长线来看依然有投资获利空间,不过从短线来看,缺乏有效调整与风险释放。

黄金大牛市仍然会持续

“黄金在2024年仍然有较强的上行动力。”招商基金研究部首席经济学家李湛近日表示,美债实际利率中枢的趋势性下行、全球央行去美元进程的推进,叠加地缘政治冲突带来的阶段性避险需求,今年黄金价格仍有较强表现。一是在全球不确定性加大的背景下,央行未来配置黄金的意愿仍然较高,这对金价有长期支撑;二是美债风险溢价中枢可能长期抬升,进一步强化黄金的避险属性,也意味着在美元信用下降的背景下,黄金的货币属性可能在回归;三是建议关注黄金的季节性规律,寻找确定性高的时机介入。

华夏基金认为,历史上每轮黄金大牛市的出现均离不开黄金货币属性走强,反映的是国际货币体系各方势力的此消彼长。从2018年以来,国际地缘形势日趋复杂,俄乌冲突、巴以问题持续涌现,全球进入“去美元化”过程,表现为美元外汇储备下降、黄金储备上升。展望未来,黄金价格仍处于上涨通道中。

值得一提的是,近两年,全球各经济体央行的黄金净购买量持续维持高位,此举推动黄金价格中枢上移。世界黄金协会数据显示,2023年全球央行继续大举购入黄金,全年净购买量为1037吨,仅较2022年的历史最高纪录减少45吨。其中,中国(净购买量达到225吨)、波兰、新加坡央行购金量排名全球前三。截至2024年2月末,中国央行黄金储备为7258万盎司,环比上升39万盎司。避险和外汇储备等多元化需求,使得各国央行仍具备购金动力。根据世界黄金协会的《2023年央行黄金储备调查》,各国央行对美元未来角色的看法较此前更加悲观,对黄金未来作用的看法更加乐观,62%的央行表示黄金将在总储备中占有更大的份额,而2022年这一比例为46%。

观海新闻/青岛早报记者 杨忠升 摄影报道



财富资讯

中国银行积极开展“普惠金融推进月”行动

早报3月21日讯 近日,国家金融监督管理总局启动第一届“普惠金融推进月”行动,以“普聚金融服务 惠及千企万户”为主题,主动对接市场主体和人民群众金融需求。中国银行积极响应,迅速开展“普惠金融推进月”行动,走企业、走乡村、走社区、走田间地头,聚焦稳民生促就业、支持新质生产力发展、推动乡村振兴等经济社会高质量发展的重要环节,持续提升普惠金融服务质效。

在实践中,中国银行以大力推进现代化产业体系建设为重要抓手,紧紧扭住科技创新这个“牛鼻子”,持续完善多维度、多层次、全方位的金融产品与服务,服务重点领域和薄弱环节,着力打造“科技金融+普惠金融”首选银行。中国银行青岛市分行(下称“青岛中行”)深度践行使命担当。某国家高新技术企业是国内大宗散货智能化改造升级行业龙头,由于较多从事定制化系统开发建设项目,研发成本高,建设周期长,因此资金需求较大。青岛中行了解到企业实际情况后,主动对接并提供融资服务,支持企业开展港口设备全自动无人值守系统以及远程智能可视化运维等系统的生产研发。青岛中行还通过综合信用、知识产权质押、订单融资、房产抵押等多种担保方式,靠前对接岛城科创类企业融资需求,量身打造综合授信服务方案,为岛城新质生产力发展注入源源不断的金融动能。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

工商银行城阳支行开展网点反诈宣传

早报3月21日讯 为切实保护好广大客户的财产安全,工商银行青岛城阳支行近期积极开展网点反诈宣传,为客户打好反诈“预防针”,全力守护好群众的“钱袋子”。

工商银行青岛城阳支行以网点厅堂为宣传阵地,通过向客户发放反诈宣传折页、开展厅堂微沙龙等形式,普及防范电信网络诈骗的相关内容,尤其向老年客户群体耐心讲解预防电信诈骗安全知识、电信网络诈骗防范要点等,有效提醒老年客群“不轻信”“不泄露”“不转账”。工商银行紧抓“3·15消费者权益日”等有利时机,结合身边事、身边人,切实做好广大金融消费者反诈知识宣传,提高广大群众的风险防范意识,为老百姓提供了高水平、智能化、多样化的优质金融服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

屡创新高 黄金大牛市不言顶

业内人士认为金价仍有上涨空间 短期投资黄金不宜过分追高

